

学子海归同拜年表达心声

邓刘星 周孟博 宋晨辉 张馨予 张洁

共贺

学子 吕心悦

今天是除夕，给大家拜年了！我在日本大阪留学。因为课业的原因，没能回家过年。这是我第一次远离家乡在异国度过除夕。虽然没有家人的陪伴有些许寂寞，但是我觉得能和在日本的朋友一起欢度春节，或许别有一番风味。

2017年，除了课程外，我学习了插花，爱上了咖啡，开始徒步旅行。在2017年，我看到了自己无限的可能性，希望能在2018年不忘初心，砥砺前行，期待更好的自己。

海归 张力柯

我曾在美国得克萨斯大学圣安东尼奥分校学习计算机专业。目前在腾讯计算机系统有限公司负责人工智能方面的应用研发工作。

在过去的一年，我大部分时间都在进行项目的启动和团队搭建工作。一整年的忙碌，的确让人很辛苦；但是当我看到我们团队在AI技术的具体应用上获得了相当大的突破时，还是觉得一切都是值得的。

我是学习计算机专业的，身边很多的朋友、同事也是程序员。我们平时的重心都放在工作上，很多时候会忽略对生活的体验和感受。在中国农历新年到来之际，我要向在美国旧金山和西雅图的程序员兄弟们拜年，祝愿大家在狗年能够身体健康，在各自的工作和生活中都发展顺利，实现自己的小目标。



拜年 段建珺作

爆竹声中一岁除。在这里给祖国所有父老乡亲们道一声：“过年好！”

作为一名交换生，这是我在英国伯明翰大学度过的第一个春节。过去的一年里，我把主要精力放在了留学的准备和申请中，还有紧张而又充实的雅思考试以及相关学术实验。我十分幸运地获得了“2016-2017年度国家奖学金”，同时也发表了一篇英文论文。

在这里，真诚地对那些始终给予我精神支撑和学术帮助的亲人和老师们表达感谢，正是你们的鼓舞和引领，让欣迪可以始终不忘初心地拼搏下去。也祝愿所有在异国他乡求学的留学生们，在新的一年里，学有所成，节节高升！

学子 张欣迪

海归 张雨馨

农历新年到来之际，给大家拜年啦！

2017年，我从美国帕森斯设计学院毕业后回国，在北京成立了雨馨高定工作室和AMI国际艺术教育机构。我们致力于为学生取得纽约、伦敦、巴黎、米兰时装周的上秀机会，并在各大网站及时尚媒体上进行宣传报道，帮助学生的作品入驻四大时装周等一些大的展示平台，为这些设计师提供了更好的职业发展支持及市场落地规划。

新的一年，愿所有海外学子在拼搏的同时都记着照顾好自己，祝愿你们在国外学有所成，带着荣耀而归。愿帕森斯设计学院的的师弟师妹们在新的一年里身体健康，做出更好的设计。

祈福

海归 彭振桓

我曾在美国加州洛杉矶留学，现在在国内从事飞行和教学工作。2017年对于我来说，是很特别的一年。我一直在学习航空理论与飞行技术。我一口气考下了3项飞行执照，赢得了各国教员和同学的称赞，这也让外国人对中国飞行学员的才华和素质有了全新的认知。

能为国争光，为祖国出一份力，我感到特别骄傲。除夕之夜，很多航空工作者还奋斗在岗位上。我想借此机会，向全国航空工作者拜年，祝愿大家在新的一年里继续进步，在航空报国的路上做出更大的成绩，同时，我也祝愿祖国更加繁荣兴旺，愿为全国人民平安幸福提供更强有力保障。最后，我想说：巡天太空舞，神州盼腾飞。



春耕 张花女作

(剪纸作品选自“中国民间剪纸艺术之乡”和林格尔)

学子 李壬宇

我刚刚在韩国语言学校学习语言一年，今年春天即将进入韩国国民大学读本科。

刚去韩国时，因为语言环境不太适应，我除了上课以外，参加的集体活动比较少。后来，我觉得直接和韩国人进行交流有利于提高自己的韩语口语表达能力，就决定做一段时间的兼职。这让我成长不少。

春节来啦！祝愿我的家人和朋友们一直身体健康，万事如意！也希望在新的一年里，我在韩国的学习生活能够顺利一些。身在异国求学的我，衷心地祝愿我的祖国能够国运昌盛，外交顺利，经济发达，早日实现中国梦！

海归 陈金龙

我是北京三戎科技有限公司的董事长。新春之际，给家乡江西的父老乡亲拜年了！祝大家身体健康，家庭幸福！目前，我在国内创业，将自主研发生产的一种快速愈合伤口的生物材料开发成商品。我希望产品能够更加方便人们的生活，造福社会。

2017年我主要做了两件事：一是建成了符合国家标准的600平方米生产厂房，并大规模试制出了产品样品；二是参加了赫尔辛基市与北京市共同举办的“北京周”创新创业路演竞赛，并获得冠军，得到了2500欧元的奖金。

新的一年，祝愿我们伟大的祖国在以习近平同志为核心的党中央领导下越来越富强，各族人民都有理想，春暖花开！

祝愿

海归 万思蔚

我半年前刚从加拿大游学回国，即将成为南京师范大学的一名准研究生。在过去一年多的时间里，我经历了很多人生中难忘的事：独自到海外游学，找到了自己的人生目标，实现了自己的考研小目标……

2016年我选择独自到加拿大游学，我刻意观察了一些独特的事：比如世界各地的同龄人都如何思考他们自己的人生；他们想要什么，想做什么；在有了目标之后，他们是怎样不断为之努力奋斗的。这样的发现令我欣喜，这也促使我开始思考自己。在后来的旅程中，我也幸运地找到了自己人生的方向——做一名文化传播学者。

能够到南京师范大学读研是我的梦想，而现在经过半年多的努力，我圆了自己的这个小梦想。游学的经历让我的人生豁达了很多。留学对于大部分人来说，是圆梦的过程，这个过程需要付出，我想，大家的付出也终将得到回报。

学子 刘长胜

新年好！我在韩国大邱庆北国立大学学习服装设计。在此祝家里的长辈们身体健康，工作上事事顺心如意，生活上开心快乐。祝同学们学习顺心，都能得高分，获得奖学金；祝单身朋友都能找到喜欢的对象。

2017年，我在读完韩国语学堂后升入大学本科，首次体会到考试前去咖啡厅学习的紧张氛围。在暑假的时候我做了兼职，在学习之余增添了社会经历。在新的一年里，希望大家都能在自己擅长的领域发挥才能，能量越来越强大！

学子 胡玉卿

我现在在德国波鸿鲁尔大学学习呢。我在这一年刚开始在这里继续读预科，准备考上心里满意的大学。

给在世界各地留学的学子拜年！尤其是祝福那些不能回国的和还在忙于备考中的学子。

每逢佳节倍思亲，相信大家深有同感。愿各个家庭新春快乐！

我的祝愿就是在外留学的学子平平安安，身体健康健康。

海归 王淇萱

又是一年辞旧迎新时，在这里给大家拜年了！我刚刚从意大利米兰留学回来。回国后的这大半年，我在国内继续我的学业。

2017是很充实的。我先是在欧洲旅行，去了荷兰、丹麦、瑞士等很多地方，开阔眼界。回国后，我还在学校找了一份实习，并且在准备申请国外的研究生。

除夕来了，我想给很多人拜年，尤其是忙了一年的爸爸妈妈。希望爸爸妈妈身体健康，能有更多的时间休息一下，不要太累；也希望自己能有更多的时间陪伴家人，做自己喜欢的事情。



挂红灯

段建珺作



踩高跷

张第女作



响鞭炮

张花女（已故百岁剪纸大师）作

人生砥砺 无忘文明传承 五谷丰登

学涯四海 兼得心胸 开阔志向 高远